

**Projekt Kuća Rožanica** – očuvanja bioraznolikosti i slavenske tradicije; ušao je u svoju drugu godinu trajanja. Nakon prve godine projekta izdali smo i katalog svega što je rađeno u prvoj godini pod nazivom – Kuća Rožanica.

**Glavni partner u našem projektu i podrška u svim etapama rada je općina Dubravica i načelnik općine Dubravica - gospodin Marin Štritof.**

U prvoj godini rada naučili smo ekološki proizvesti biljke poštujući tradiciju naših predaka na ovim područjima. Najznačajnija revolucija u neolitiku zasigurno je poljoprivredna proizvodnja i uzgoj biljaka zbog kojih čovjek prelazi na sjedilački način života. Tijekom projekta spoznali smo da se **dodatnim radom i angažmanom cijele zajednice** - djece, roditelja pa i djedova i baka može proizvesti dovoljno ekološki prihvatljive hrane. Naša Rožanica je postala mjesto druženja, susreta i razmjene iskustava.

Od početka smo znali da je to jedno posebno mjesto; s puno predivnih biljaka i drveća kojima otpočetak nismo znali imena... **I zaista sve to zelenilo je bilo dom i našeg velikog svjetski poznatog botaničara – Ive Horvata** koji je upravo ovdje u našoj Kući Rožanici proveo svoje djetinjstvo. On je u tridesetim godinama 20. stoljeća objasnio CRET na području općine Dubravica **te biljku rosiku koja je zaštitni znak ne samo naše škole nego i općine Dubravica.** Ivo Horvat bio je od 1939. do 1945. godine predstojnik Botaničkog zavoda i vrta, a od 1947. godine pa do kraja svog života predstojnik Zavoda za botaniku Veterinarskog fakulteta u Zagrebu. Njegovom zaslugom sistematizirane su vrste perunika Hrvatske i Makedonije. Iz velike ljubavi koju je osjećao prema svojoj domovini novu vrstu perunike; Ivo Horvat je nazvao – *Iris croatica*.

**Iris croaticu je Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti 2000. godine proglasila hrvatskim nacionalnim cvijetom.** Za svoje velike zasluge utemeljena je i nagrada Ive Horvata za zaštitu prirode. U našem projektu između ostalog i slavenske mitologije naš Perun je pronašao svoje pravo mjesto...

Ponukani tim otkrićima otvorili smo i novu istraživačku fazu u projektu, a zahvaljujući podršci općine Dubravica odlučili smo naš projekt podići na višu razinu.

Vrijedno radimo i dalje te stvaramo našu zelenu oazu...

dr.sc. Duša Šarunić



*Iris croatica*- preuzeto sa stranica GMČ /Izložba o Ivi Horvatu/



Medalja u bronci *Godišnje nagrade Ivo Horvat*,  
rad akademskog kipara Damira Matušića, 2005. g.; odljev 15.12.2021. g.  
lijevanje, kalup, bronca  
debljina=1,63 cm, promjer=10,4 cm, masa=834 g  
GMČ, MZIH, inv. br. 7618







